

С новым годом, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 1 (1105)
Четверг

1 января 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ГОД ГРЯДУЩИХ ПОБЕД

В обстановке великой освободительной войны за свою родину, за свою честь и свободу встречает наш народ Новый—1942 год.

Минувший год прошел в героической схватке советского народа с наглыми фашистскими захватчиками, посягнувшими на счастливую, свободную жизнь миллионов граждан Страны Советов.

Дни тяжелых испытаний пережил наш народ в минувшем году. Враг подступал к сердцу нашей родины—Москве, он хозяйничал в Ростове, Калининне. Немецкий сапог вступил в старинный город русских оружейников—Тулу. Создалась грозная смертельная опасность.

Но народ, свергнувший царя и помещиков, народ, познавший счастье свободного труда, не спасовал перед нависшей грозной опасностью, он не встал на колени перед фашистскими захватчиками. Как великий богатырь он напряг свои мускулы, единой могучей стеной встали советские люди на защиту своего счастья, своей свободы и независимости.

По призыву своего вождя и полководца страна превратилась в единый боевой лагерь. Нет у нас грани между тылом и фронтом. Рабочие в тылу, не выходя по двое, трое суток из цехов, куют для фронта боевое оружие. Все больше и больше танков, самолетов, пулеметов и вооружения дает страна своей любимой армии. В едином патристическом порыве колхозники сдают досрочно зерно, мясо, овощи для красных бойцов.

За последние два месяца прошедшего года наша доблестная Красная Армия имела немало успехов. Немецкие полчища отброшены от столицы. Снова развевается красное знамя над Ростовом, Калининем, Клином и многими сотнями советских сел и деревень, освобожденных от немецких грабителей. Враг несет огромные потери, в панике бежит, оставляя технику и вооружение. Его подгоняют русские пули и снаряды, русские морозы.

Радио принесло новую радостную весть: доблестные воины Красной Армии и Военно-Морского флота начали разгром немецких и итальяно-румынских войск на Крымском полуострове. Города Керчь и Феодосия очищены от фашистских варваров.

Каждая весть об успехах наших славных красных воинов наполняет сердца советских людей радостью и гордостью, уверенностью в победе.

Это только начало разгрома немецких захватчиков, вторгнувшихся на нашу священную землю. Наступающий Новый—1942 год будет годом полного уничтожения и истребления гитлеровской грабярмии, годом новых решающих побед нашей доблестной Красной Армии.

Помнить надо, товарищи, что победа сама не придет. Требуется еще большее напряжение всех усилий советских людей для того, чтобы истребить немецких оккупантов всех до единого, для того, чтобы окончательно разгромить и стереть с лица земли фашистских мерзавцев. Так дадим же, товарищи колхозники, еще больше продуктов питания, больше хлеба, мяса, овощей для Красной Армии. Сделаем все необходимое для того, чтобы наступающий Новый год явился годом наших грядущих побед.

Командующему Кавказским фронтом
генерал-лейтенанту тов. Козлову
Командующему Черноморским флотом
вице-адмиралу тов. Октябрьскому

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков!

Приветствую доблестные войска генерала Первущина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана 1 ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 г.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ДЕКАБРЯ

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 44 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3650 снарядов, 1000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много

вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена. На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получены сообщения о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше ста фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики партизаны установили, что в селении С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдата и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252 пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а десять больны. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны 2 немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупнево три солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря: «Война напрасна. Россию все равно не победишь».

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военноморскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосия.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первущина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном 1 ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Горьковского автомобильного завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 декабря 1941 г.

Письмо с фронта

Здравствуйтесь, товарищи! Поздравляем вас с Новым годом, с новыми победами на фронтах отечественной войны.

Товарищи комсомольцы, молодые колхозники, к вам обращаем мы с призывом: работайте в Новом году еще лучше чем в минувшем. Трудитесь в колхозах так, чтобы наша Красная Армия была обеспечена всеми необходимыми продуктами питания.

А мы, молодежь, призванная в ряды Красной Армии, даем вам слово по-большевистски овладеть военными знаниями. Проходя учебу в одном из военных подразделений, мы готовимся стать командирами Красной Армии. Обещаем вам не жалеть своих сил, а если надо будет и жизни для окончательного разгрома фашистских людоедов И. А. ВАСИЮНИН, М. И. БЕЛЯКОВ, А. М. АВЕРИН, Л. Н. АСТРЕЙН.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Дорогие бойцы славной Красной Армии! Мы, учащиеся Чернухинской средней школы, с неослабным вниманием следим за вашей героической борьбой с фашистским зверьем. Все мысли, все чувства наши в эти дни с вами.

Желаем вам, родные, в Новом—1942 году окончательно разгромить немецких варваров, полностью истребить ненавистного врага. Бейте их сильнее, отомстите за слезы и кровь наших советских людей. Мы в тылу поможем вам. Будем учиться хорошо и отлично, овладеем военными знаниями и сельскохозяйственными машинами.

Н. БАРАНОВА, В. БОРОДУЛИН,
учащиеся 10-го класса.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

29 декабря со тоядсь районное совещание колхозного актива. В работе совещания принял участие представитель областного комитета ВКП(б) тов. Рясной, а также делегация соревнующегося с нами Вадского района.

С докладом об итогах работы сельскохозяйственного года и задачах на 1942 год выступил председатель исполкома райсовета тов. Горелов.

На трибуне—мастера высоких урожаев, знатные животноводы. Они делятся опытом своей работы, рассказывают о тех громадных задачах, которые стоят перед ними в условиях военного времени, резко критикуют недостатки в работе.

Слово берет стахановка колхоза «Авангард» Клавдия Николаевна Фадеева, установившая районный рекорд на жнитве.

—Работая за двоих, за троих, а в последние дни за четверых, я сознавала, что тем самым помогаю нашим мужьям и братьям, борющимся с немецкими разбойниками. Товарищ Сталин призвал нас, колхозников, к самоотверженному труду и я считала своим долгом ответить на призыв вождя стахановским трудом. Даю обязательство работать еще лучше, еще самоотверженнее.

Передавая опыт своей борьбы за стодутовый урожай, бригадир колхоза «Новая жизнь» Григорий Васильевич Гатилов обещает закончить подготовку к весеннему севу к 15 января и получить урожай зерновых не менее 120 пудов с гектара.

Представитель делегации Вадского района тов. Матвеев говорит, что социалистические обязательства, записанные в договоре, оба района не выполнили. Сейчас перед нами стоит главная задача—обеспечить фронт всеми продуктами сельского хозяйства. Чтобы ее выполнить, нужно по-боевому готовиться к весеннему севу. Тов. Матвеев напоминает о решительном внедрении в колхозное производство женского труда, о подготовке кадров, об использовании крупного рогатого скота в качестве тягловой силы.

Затем заместитель председателя исполкома райсовета тов. Перетрутов зачитывает решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о вручении переходящего Красного знамени колхозу имени 18 парт'езда и выделении 1000 рублей для премирования лучших стахановцев колхоза.

—Получая Красное знамя,—говорит председатель колхоза тов. Карпов,—обещаем работать не покладая рук, добиться новых успехов и вызываем на соревнование колхоз «Новая жизнь».

Закрывая совещание, секретарь райкома ВКП(б) тов. Обидин призвал делегатов по-боевому готовиться к весеннему севу, самоотверженным и героическим трудом в тылу помогать фронту, тем самым еще раз доказать свою горячую любовь и преданность великому и непобедимому делу партии Ленина—Сталина.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000 экз. Заказ 154 МЦ 7901.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ КОЛХОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

Обращение участников районного совещания колхозного актива ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим, работницам МТС и совхоза, руководителям колхозов, специалистам сельского хозяйства Чернухинского района

ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет высокие требования к работникам сельского хозяйства. Обеспечить Красную Армию всем необходимым, всеми продуктами питания в достаточном количестве—такова наша первоочередная и благородная задача.

В ответ на призыв вождя народов о самоотверженном труде, о перестройке работы на военный лад—советские люди отвечают героическими делами. В эти грозные дни наш народ един, как никогда, беспредельно предан своей родине, своей партии, великому Сталину.

Вооруженные докладом товарища Сталина, сталинским законом о дополнительной оплате труда, движимые пламенным чувством патриотизма, мы с вами в текущем году добились новых производственных успехов.

Подводя итоги работ сельскохозяйственного года, можно отметить, что урожайность зерновых по сравнению с 1940 годом повысилась на 10 процентов. Весенний сев проведен более организованно и выполнен на 100,3 процента, осенний—на 102. Расширена площадь зерновых посевов свыше чем на 2000 гектаров. Значительных успехов достигли и в области животноводства. Стадо крупного рогатого скота возросло на 33 процента, овец—31. Увеличилось поголовье свиней.

Большие успехи имеет Мотовиловский колхоз, руководимый тов. Карповым. Достаточно сказать, что урожай зерновых с гектара снят на 3 с лишним центнера больше прошлого года. Выполнены все государственные обязательства. Поголовье крупного рогатого скота выросло на 90 процентов, овец—50, свиней—10 процентов. Колхоз идет в гору.

Вождь и учитель товарищ Сталин призвал всех труженников сельского хозяйства к деятельной и активной поддержке Красной Армии, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Десятки колхозов выполнили свою первую задачу—сдали досрочно хлеб, мясо, молоко и другие продукты в счет обязательных поставок. Это в первую очередь относится к колхозам «Доброволец», «Новая жизнь», «Первый» и другим.

В ногу с наступающими частями Красной Армии идут бойцы трудового фронта. Мы гордимся нашими стахановцами, показывающими невиданные образцы производительности труда. На 400 процентов выполняла дневные задания в уборочную Вера Николаевна Дятлова из колхоза «Новая жизнь». За четверых работала на жнитве Клавдия Николаевна Фадеева (колхоз «Авангард»). Прекрасно справился с заданием тракторист МТС Алексей Иванович Зеленев, выполнив годовой план на 134,2 процента. По-стахановски работал на тракторе Алексей Иванович Кулигин, давший свыше полутора годовых норм.

Крепко подружившись с агротехникой, передовики колхозной деревни вырастили замечательные урожаи. По всему району прогремела слава о знатной звеньевой Криушинского колхоза «Ударник» Марии Ивановне Гатиловой. По 140 пудов прекрасной пшеницы собрала она с гектара. Бригадир колхоза «Новая жизнь» Григорий Васильевич Гатилов вырастил по 100 пудов пшеницы на гектаре. Свыше 100 пудов зерновых собрала с гектара звеньевая колхоза «Доброволец» Клавдия Васильевна Додилова.

За текущий год в районе выросли замечательные кадры животноводов. Укомплектовав полностью фермы, в колхозе «Доброволец» по-настоящему борются за высокую продуктивность скота. По 2000 литров молока в год там получено от каждой фуражной коровы. Доярки этого колхоза тт. Плакунова, Федотова за перевыполнение планов авансированы молоком. Свиновод колхоза «Новая жизнь» тов. Молодчикова от 8 свиноматок вырастила 145 поросят (план 86) и получила за это 12 поросят. Всем известны славные дела животноводов тт. Шикиной, Брисламовой, Бурякина и многих других.

Великий Сталин говорит, что женщина в колхозе—большая сила. Эти слова особенно сильно звучат сейчас, в дни великой отечественной войны, когда часть мужчин ушла на фронт. Проводив мужей, братьев, отцов в Красную Армию, пламенные патриотки заменили их и великолепно овладели мужскими профессиями. На место мужа встала Анна Павловна Пиманова в колхозе имени Молотова. Бригада № 4 под руководством тов. Пимановой считается лучшей. В колхозе «Двигатель революции» фермой заведует тов. Благочиннова. Мужские работы хорошо выполняют красноармейки тт. Ефремова, Панова и другие в колхозе имени Буденного.

Однако, несмотря на успехи, район имеет целый ряд темных сторон, много недоделок. В отдельных колхозах до сих пор еще низка урожайность зерновых (Пустынь, Рождественское) и особенно картофеля (Лидовка, Михайловка). Допущены большие потери зерна. Ряд колхозов не выполнил обязательств перед государством («Красное Озеро», «16 год Октября» и другие). Сорван план картофелепоставок. Отстали с молотбой. В отдельных колхозах не уплотнен рабочий день и как следствие—низкая производительность труда. В районе еще не начата серьезная подготовка к встрече весны.

Мы отлично сознаем, что в 1942 году перед нами стоят огромные задачи и главные из них—повышение урожайности и дальнейшее расширение посевных площадей. Успех борьбы за высокий урожай зависит от своевременной и тщательной подготовки. Одобрив социалистический договор между колхозниками нашего и Вадского районов, мы берем обязательство во всеоружии встретить весенний сев и ставим перед собой следующие задачи:

1. Завершить молотбу в ближайшие дни.
2. Полностью засыпать семенные фонды к 20 января.
3. Отремонтировать машины, инвентарь и сбрую к 1 марта.
4. Очистить семена к 15 февраля.
5. К 1 марта привести в боевую готовность тракторный парк и прицепной инвентарь МТС.
6. Заготовку и вывозку удобрений завершить 15 марта.
7. По-настоящему заниматься вопросами животноводства. Ликвидировать обезличку в уходе и эксплуатации коня. Создать лучшие условия кормления и содержания его.
8. Учитывая, что судьбу урожая решают люди—золотой фонд государства, считаем необходимым повысить агротехнические знания бригадиров, звеньевых и колхозников путем обучения на краткосрочных курсах и кружках. Оживить работу звеньев. Составить агрономические и производственные планы каждому звену. Пересмотреть нормы выработки в сторону увеличения. В связи с уходом части мужчин на фронт, смелее внедрять женский труд. Обучить колхозниц мужским профессиям.

Всю работу по подготовке к весне будем проводить на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Повседневно будем оказывать практическую помощь отстающим с тем, чтобы добиться общего под'ема.

Ставя перед собой эти почетные задачи, мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхоза, всех специалистов и руководителей сельского хозяйства поддержать наш призыв и добиться успешного выполнения и перевыполнения принятых нами обязательств.

Повседневной практической помощью нашей любимой Красной Армии, новыми производственными победами в подготовке к весеннему севу мы приблизим час окончательного разгрома и полного уничтожения немецко-фашистских захватчиков, очистим священную советскую землю от злобной мрази гитлеровских оккупантов.

Да здравствует доблестная Красная Армия!
Да здравствует партия большевиков!
Да здравствует великий Сталин!

Новый год принесет нам победу

Сегодня, встречая Новый год, каждый из нас с надеждой глядит в будущее. Мы, советские люди, уверены, что Новый год принесет нам полную и окончательную победу над фашизмом. Советский народ, не жалея своих сил, трудится в тылу, обеспечивая Красную Армию всем необходимым для победы.

Посильную помощь героической Красной Армии оказывает коллектив нашей станции. Каждое воскресенье работники станции вместе с женами и детьми выходят на воскресник. Заработанные деньги идут в фонд обороны любимой родины. В последний воскресник мы заработали 450 рублей. Деньги перечислены на постройку танковой колонны имени ВЛКСМ. Внесли мы также свою лепту на постройку бронепоезда, выпускаемого казанским отделением.

Для того, чтобы окончательно разгромить врага, нужно трудиться еще энергичнее. Коллектив железнодорожников станции Сережа готов работать столько, сколько нужно для полной победы над фашизмом, столько, сколько потребует родина.

И. ТАЛМАЕВ,
начальник станции Сережа.

* Мои пожелания

Одни желания, одни чувства сегодня у всех советских людей. Все они желают нашей доблестной Красной Армии полной и окончательной победы над наглыми фашистскими захватчиками.

Для того, чтобы ускорить час победы, надо трудиться не покладая рук, так, как призывает нас товарищ Сталин.

Мои новогодние пожелания колхозам и колхозникам нашего района: добиться в Новом году высокого урожая всех культур, чтобы каждый колхоз дал фронту достаточное количество мяса, молока, овощей и других продуктов, чтобы каждый колхозник трудился честно, обеспечил себя всеми продуктами, чтобы наши колхозы стали еще крепче и богаче.

И. ШИБАЕВ,
главный агроном райзо.

* Удесятить свою энергию

Каждый день приносит нам новые вести о славных победах любимой Красной Армии над фашистскими разбойниками. И недалек тот час, когда наша страна очистится от фашистской мрази и снова заживет свободной, счастливой жизнью.

Я призываю колхозников нашего колхоза так работать, как борется на фронтах Красная Армия, удесятить свою энергию, обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым.

К. ФАДЕЕВА,
стахановка колхоза «Авангард».

Ответственный редактор
В. Сергунин